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1. Určete podmínky, za kterých je definován výraz 2x + 1
6x2 + 3x

:

1

x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

1

x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

1

x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

1

x 6= 0 ∧ x 6= −1
2x 6= 0 ∧ x 6= −2x 6= 0x 6= 0 ∧ x 6= 1

2

2. Určete podmínky, za kterých je definován výraz a

a2 + 9 ·
a2 − 9
a2 + 3a

:

1

a 6= 0 ∧ a 6= −3a 6= 3 ∧ a 6= −3a 6= 0 ∧ a 6= 3a 6= −3

1

a 6= 0 ∧ a 6= −3a 6= 3 ∧ a 6= −3a 6= 0 ∧ a 6= 3a 6= −3

1

a 6= 0 ∧ a 6= −3a 6= 3 ∧ a 6= −3a 6= 0 ∧ a 6= 3a 6= −3

1

a 6= 0 ∧ a 6= −3a 6= 3 ∧ a 6= −3a 6= 0 ∧ a 6= 3a 6= −3

3. Je dán výraz 1− x− 2
2x + 1 . Hodnota výrazu pro x = 1

2 je rovna:
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4. Výraz 2s− 8rs

16r2 − 1 lze zjednodušit do tvaru:

1

− 2s

4r + 1
2s

4r + 1
2s

4r − 1
2s

1− 4r

1

− 2s

4r + 1
2s

4r + 1
2s

4r − 1
2s

1− 4r

1

− 2s

4r + 1
2s

4r + 1
2s

4r − 1
2s

1− 4r

1

− 2s

4r + 1
2s

4r + 1
2s

4r − 1
2s

1− 4r

5. Zjednodušením výrazu a4 − 1
1− a2 dostaneme:

1

−a2 − 1a2 + 1a2 − 11− a2

1

−a2 − 1a2 + 1a2 − 11− a2

1

−a2 − 1a2 + 1a2 − 11− a2

1

−a2 − 1a2 + 1a2 − 11− a2
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6. Na místo označené hvězdičkou doplňte takový výraz, aby v případě nenulových jmenovatelů platila
následující rovnost výrazů:

mn

m2 + 2mn + n2 = ∗
2m(m + n)3

1

2m2n(m + n)2mn(m + n)2m(m + n)2m(m + n)2

1

2m2n(m + n)2mn(m + n)2m(m + n)2m(m + n)2

1

2m2n(m + n)2mn(m + n)2m(m + n)2m(m + n)2

1

2m2n(m + n)2mn(m + n)2m(m + n)2m(m + n)2

7. Na místo označené hvězdičkou doplňte takový výraz, aby v případě nenulových jmenovatelů platila
následující rovnost výrazů:

3− 2x

x− 2 = 3(4x2 − 12x + 9)
∗

1

(3x− 6)(3− 2x)(x− 2)(2x− 3)(x− 2)(9− 4x)(3x− 6)(2x− 3)

1

(3x− 6)(3− 2x)(x− 2)(2x− 3)(x− 2)(9− 4x)(3x− 6)(2x− 3)

1

(3x− 6)(3− 2x)(x− 2)(2x− 3)(x− 2)(9− 4x)(3x− 6)(2x− 3)

1

(3x− 6)(3− 2x)(x− 2)(2x− 3)(x− 2)(9− 4x)(3x− 6)(2x− 3)
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8. Nejmenší společný jmenovatel lomených výrazů a

a2 − ab
, −b

a2 − b2 ,
2b

ab + b2 je:

1

ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

1

ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

1

ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

1

ab(a2 − b2)ab(a− b)ab(a + b)ab(a + b)2

9. Úpravou výrazu
(

1
m− n

− 1
m + n

)
·
(

m2 + 2mn + n2

2n

)
dostaneme:

1

m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

1

m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

1

m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

1

m + n

m− n
0m(m + n)
n(m− n)2

10. Úpravou výrazu
(

x− 1
x

)
·
(

1− x

x + 1

)
dostaneme:
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x− 1
x

x− 1
x + 1
1− x
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1− x
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Konec testu

Počet správných odpovědí:

Opravy byly vyznačeny do testu. Pro jejich prohlédnutí se můžete vrátit na předchozí stránky.




